

强势乳企和弱势奶农的博弈

# “不收没有挤奶厅的散户奶”

本报记者 刘红杰 吕增霞 郭波

“对我们来说,这次影响比‘三聚氰胺事件’还厉害。‘三聚氰胺事件’基本把散户打得不存在了,这次很可能把小奶站、小牧场震没了。”“乳业新政”一出,广饶北塔奶牛小区负责人赵志刚如此表示。

5月9日,记者联系到赵志刚,他忙碌着,心里却并不轻松。尽管从4月底开始奶价每公斤上涨了0.4元,但赵志刚的信心一点也不大,“前一段时间为让奶农留着奶牛,我已掏钱补贴了3万元。我不知道自己能坚持多久。”

赵志刚说,他也想找大乳企,但他的奶站规模太小不受待见。“大企业都要往奶站派驻站员。日产5吨的奶站派一个驻站员,我们这里日产不到1吨,要派驻站员的话人力成本太高。一个罐车20吨,跑四五家大奶站就灌满了,我们这样的得多次跑,运输成本也不划算。”

王厚远在广饶负责十几个奶站,“乳业新政”之初,他去安徽送奶,需要三天三夜才能送一次。王厚远说,由于送奶车很多,奶厂会变相压低价格。

赵志刚对此深有体会,“送奶,乳品厂说了算,它说合格就合格,说不合格就不合格。”不少奶农也表示,定价的生杀大权都在乳企本身,奶农往往无可选择。

济南佳宝乳业有限公司品牌部经理王庆华说,“我们希望奶农的养殖业能平稳发展,这是一荣俱荣、一损俱损的事情。如果奶农普遍杀牛,整个行业至少需要25个月周期才能缓过来。”

“我们的奶源有三部分,自己有三个大型牧场,有近万头奶牛,保证基础供给;以投资或合作的方式建立了200多个奶牛集中饲养小区,保证核心供给;还有一部分是外协奶牛场,作为旺季时供给补充。我们对质量的要求很高,没有挤奶厅的散户奶,我们是绝不收的。”

王庆华用“关系微妙”来形容奶农和乳企的关系。“目前来看,很多奶农与乳企缺乏长期的合作关系,奶价高了,他就待价而沽,奶卖不动了,就到处跑。趋利心态严重。危急时刻,乳企自然更倾向于照顾自己的固定客户。长期来看,奶农要改变自己的意识,发展订单农业,培养长期协作关系。”

王庆华说,国家这次整顿,可能会影响部分奶牛养殖户,但也会促使他们从传统的粗放养殖向现代化畜牧养殖转变。“表面上是对企业把关,实际上是从源头梳理。”



奶农在挤奶厅里给奶牛挤奶。本报记者 段学虎 摄

危机时期奶农的收入减震器

## 质量是破解奶源困局的根本

本报记者 刘红杰 吕增霞

长薄宏斌认为,乳业整顿的过程是行业自律的过程,也是提高的过程,散养户受影响较大,但更应视这次危机为一个机遇,建议散户从村庄搬出去,小牧场进入大牧场,向规模化、规范化、标准化发展。

“东营市标准化规模养殖场已有77处,其中,1处万头奶牛场已建成投产,另外3处在建设中。”薄宏斌说,目前东营全市配套建设标准化挤奶厅76处,建成符合条件的奶站46个,日收奶量为500吨左右。“规模化程度高、科技装备强,带来的是奶质好、产量高,全市平均每头奶牛年产鲜奶6.3万吨,居全省首位。所以,这是发展的方向。”

山东省畜牧协会奶业分会秘书长张志民表示,“目前乳品企业的开工率大概为40%。开工率不足,从根本上说是市场销售问题,消费上不去,乳业的发展后劲就不足。中国奶协有个统计数据,2006年,我国城市人均购买鲜奶18.2公斤,但2009年,这个数字下降到14公斤多一点。这说明消费者信心不足。消费是促进生产的源动力,此次整顿正是要抓质量,提升消费信心,这也是解决奶源困局的根本举措。”

## 东营推广“鲜奶吧”

从2010年3月开始,东营市推广起“鲜奶吧”。“鲜奶吧”的好处是奶农直供,减少中间环节,价格比卖给乳企每斤要高5毛至1元钱。现在全市建立了76处“鲜奶吧”,每天消耗三十五六吨鲜奶。有些“鲜奶吧”已经进入超市。

山东省畜牧协会奶业分会秘书长张志民说,目前我国乳品消费渠道比较单一,由于流通环节多、流通时间长,使新鲜乳品生产、消费受到一定程度的限制。“鲜奶吧”的出现既突破了原来的消费形式,拓宽了消费渠道,扩大了乳品消费市场,又向消费者提供了理想的乳品,一举多得。

## 肿瘤中晚期还有救吗

肺肿瘤,咳嗽,咯血,吃不下饭,疼得整夜睡不着,越来越重;胃肿瘤,手术后没半年,肿瘤就又转移了;医生说肝肿瘤已经全身扩散了,最多只有两个月了……

手术不能做,放化疗又受不了,肿瘤到了中晚期就治不了吗?

近年来,活性分子抗肿瘤药物以其在治疗中晚期肿瘤方面的独特疗效在国际上备受关注。

### ●医药信息

## 一次性治疗皮肤白斑

白癜风可谓是皮肤顽症之一,给无数患者带来了巨大的精神压力与经济负担。随着医学高科技的不断发展,白癜风不再是不治之症。

济南军区453医院是国家三甲医院,医保定点单位,集军事科研、医学、教学为一体的大型部队医院,承担着全军防治白癜风的重大责任,是一所规模较大、技术力量雄厚的医疗机构。常年召集专家研讨坐诊,成功破解了白癜风易诊断难治疗的难题,并斥巨资引进国际尖端治疗及检测设备,对患者白斑部位进行针对性检测,准确判断出白斑的发展情况和损伤程度,首创“载体细胞生长因子导入疗法”结合黑色素细胞种植系统治疗白癜风,2个小时内可以使白斑里面的黑色素细胞裂变成活,短期可以恢复到正常的皮肤,达到由内到外、标本兼治、康复迅速、愈后不复发的目的。

一经问世便深受广大患者的一致好评,具有损伤小、恢复快、无痛苦、随治随走等特点。

免费电话:100-809-8778

康复热线:0531-85826120 地址:山东省

济南无影山路25号(原济南空军医院)

现在我已经平安活了三年……

鉴于在临床对肺、胃、肝、食道、乳腺、肠、子宫、肾、胰腺、卵巢、膀胱、淋巴等中、晚期肿瘤治疗中的独特疗效,参红胶囊已被国家授予最高级别的发明专利(专利号ZL02138879.2)。中晚期肿瘤患者从此有药可救!

省内免费邮寄货到付款  
抗肿瘤热线:  
400-658-6553(免费)  
0531-86960353

## 首例抑郁、精神分裂专用中药

史册记载:东汉末年,医圣张仲景以一剂古方治愈汉桓帝及当朝名士孔融的“郁症”。本世纪初,我团根据此方成功研制了第一例精神疾病专用中药,并以张仲景的名字命名为“张玑精神”,被评为国家一级保密处方,一举打破了西药垄断治疗50年的局势。五年来创下了中药治疗精神疾病的销售记录,主治病症:①悲观失望,心情压抑,自暴自弃,有自杀倾向;②青少年的学习困难,思想分散,多动;③自言自语,幻听幻觉,有暴力倾向,疏远亲人的精神分裂症;④多疑多虑,过分敏感,脾气暴躁;⑤强迫思考和行为;⑥焦虑,妄想症;⑦更年期综合症;⑧顽固性失眠。

## 皮肤顽癣患者有救了!

中医大师王广信老先生有一百年奇方,专治各种顽固牛皮癣,不打针,不吃药,无论患病多少年,无论病情有多重,每天泡个澡,就能轻松治好。纯中药,不含激素,绿色环保,不伤肝脏,效果极好。

该方以甲珠粉、沉香粉、姜人子、洪连、藏红花、当归等各15

## 多能细胞 为硬化肝脏“种”出新生

济南中山肝病医院引领治肝新技术

据相关权威数据显示,我国每年因肝硬化、肝癌死亡的人数达30~50万之多,为了改变肝硬化的治疗现状,省内肝病专业防治机构济南中山肝病医院通过和北京、上海、广州等地权威医疗科研机构合作,在细胞移植治疗的基础上推陈出新,总结出一套治疗肝硬化的治疗方法:多能细胞治肝疗法。

多能细胞治肝疗法是目前治疗肝硬化最先进的高科技方法,其“无需手术换新肝”的特点,受到了医学界的广泛关注,其作用机理是从患者体内分离出具有分化能力的健康多能细胞,并将多能细胞经肝动脉输入到患者肝

## 专治皮肤白斑

我院治疗白癜风,使用祖上秘传方剂,荣获国家发明专利外擦药(19.8元/盒),口服药,专利号:201010000083.6,不论病史长短,周身面积大小,何种原因形成的白癜

风,使用任何方法治疗无效者,来我院治疗,保证3~7天有效,有效即可治好,签约治疗。

专家预约热线:

0531-89859266

